



Bócsai Hírek

2024. november – Szent András hava

Áldott adventi készülődést kívánunk minden olvasónknak!



A TARTALOMBÓL

70 éves az iskolánk!

Megalakultak a bizottságok

Bianka, a kozmetikus

Az 1956-os év Bócsán II.

Márton napot ünnepeltünk

... no meg persze a Bócsatort is!

Iskolánk születésnapja

Hetvenéves Bócsa jelenlegi, a település belterületén található általános iskolája. Az intézményt 1954-ben építették, és akkor még csak két tanteremben indult meg itt az oktatás. A többi gyerekek a külterületi iskolákban tanult, majd ahogy költözött be a lakosság az akkoriban kiépülő faluba, úgy bővült az intézmény.

Természetesen ezekhez a beruházásokhoz olyan igazgatók, tanácselnökök, szövetkezeti vezetők és tantestület kellett, akik ebben élen jártak.



Szőke-Tóth Mihály polgármester saját diákkorára emlékezett köszöntőjében. Völgyesvári Lászlóné volt igazgató az úttörőélet szépségeit elevenítette fel. Frittmann József címzetes igazgató az 1954-ben induló iskolafejlesztést emelte

iskolatörténeti kiállítást, mely a folyosón hívogatta tekinteteket. Régi képek, naplók, levelezések, sőt bútorok csalogatták a kíváncsiakat.

Az egy hétig megtekinthető tárlat összeállításában és az ünnepség megszervezésében



a fentiekén kívül Baloghné Nagy Dóra, Terbe Erika és Belákné Vincze Mónika vállalt oroszánrészt. Köszönet illeti a segítő pedagógusokat és a támogató iskolai alapítványt is. Illetve még sokan mások: akik képeket és más emlékeket hozva emelték a kiállítás értékét. Ezek az anyagok digitalizálásra, így archiválásra kerültek!

Tilos hógolyózni!

Vajon mi lehetett az előzménye az alábbi, ötvenszer kézzel leírt szövegnek, valamikor a 60-as 70-es években?

„Gyakorlati óra szünetében hógolyózni és az utcára menni nem szabad!”

K. L.



Gyakran kellett személyesen „kijárni” egyes támogatásokat és engedélyeket.

ki, míg Káposzta Lajos nyug. esperes-lelkész a több évtizedes hitoktatást méltatta.

Végül Barcsikné Weinhardt Éva igazgatónő zárta az eseményt, aki az iskolatörténeti kiállításra invitálta a nagy számú közönséget. Az ünnepséget Pálincás Attila és Horváth Zsolt szavatai fogták keretbe.

Ünnepség és kiállítás

November 22-én péntek este a bócsai oktatás hőskorát idézték fel a falu felnőttjei és a diákjai. A könyvtárban a 4. és 5. osztályosok vetítettképes helytörténeti felolvasással, az idősebbek pedig rövid előadásokkal idézték fel az elmúlt évtizedek iskolával kapcsolatos történéseit.

Kiállítás a folyosón

A következő héten osztályszinten tekintették meg a tanulók az



A testületi ülésekről

Mint legutóbbi számunkban hírt adtunk róla, október 11-én sor került az új képviselő-testület alakuló ülésére, melyet október végén még egy követett. Ezek az eskütetelek és a hivatalos aláírások után döntést született a szakbizottságok összetételéről.

Az önkormányzat bizottsági struktúrája változatlan marad: 2 bizottságot hozott létre a testület. Az Ügyrendi Bizottság tagjai: Kőhegyi Gáborné elnök, Gál Tamás tag, Kovács Illés István tag.

A Szociális Bizottság tagjai: Csontosné Varjasi Katalin elnök, Kőhegyi Gáborné tag, Belákné Vincze Mónika tag, Gillichné Bácskai Gizella külsős tag, Benkő Sándorné külsős tag. A tagok megválasztását követően került sor az eskütételükre.

Döntés született a polgármester, alpolgármester, a képviselők és a bizottsági tagok illetményéről, tiszteletdíjáról és költségterítéséről. A Kiskőrösi Többcélú Kistérségi Tanácsba az előző gyakorlatnak megfelelően Szőke-Tóth Mihály polgármester került delegálásra.

A Képviselő-testület a felülvizsgálatot követően megalkotta a szervezeti és működési szabályzatát.

Döntést hoztak a Bursa Hungarica 2025. évi pályázatához való csatlakozásra, mely állami támogatás, de az előírások szerint községi önerőt is kell biztosítani hozzá.

A „Bursa Hungarica”

Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj odaítéléséről szóló 5/2008. (VI.24.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Rendelet) aktualizálása szükséges, az alábbiak tekintetében:

- az önkormányzati ösztöndíjrész összegszerűségét módosítani kell, a jelenleg hatályos szabályozással érintett ösztöndíj összegek értékének elinflálódása okán,

- a pályázó szociális rászorultságának megállapítására irányuló egyfőre eső jövedelem határ meghatározását (emelését) érintően,

- a hatályos jogszabály több pontjában is módosításra szorul ezért célszerű egy jogszabály megalkotása és az 5/2008. (VI.24.) önkormányzati rendelet egyidejű hatályon kívül helyezésével.

Bővebb info erről az ösztöndíj lehetőségről: www.bocsa.hu illetve a www.emet.gov.hu (Bursa Hungarica) oldalakon.

„Ne rögtön az önkormányzatot hívjuk!”

Közvilágítási hibák

Sok telefont kap az önkormányzati hivatal, melyben a lakosság a hiányos közvilágításra panaszodik: Itt nem ég, ott nem ég... A hivatal azonban nem tud ebben segíteni, csupán tovább jelentik a szolgáltató elektromos művek felé.

Viszont így 2-3 napos késés jelentkezik a hiba észlelése és a jelzés beérkezése között.

Legyünk gyorsak és hatékonyak!

Ezeket a közvilágítási hiányosságokat a lakosság is be tudja jelenteni. Ez alábbi elérhetőségeken van lehetőség.

Telefonos ügyfélszolgálat hibabejelentő vonala:

06 62 565 881

(4-es menüpon, a nap 24 órájában hívható)

E-mail: kozvilagitashiba@mvm.hu

<https://mvmlumen.hu/hibabejelento>

Anyakönyvi hírek

Születtek novemberben:

Oroszi Roland (az édesanya neve: Katona Klaudia Kitti)

Tanyó Zente (az édesanya neve: Borbényi Hilda)

Evangelikus adventi és karácsonyi alkalmak

XII. 1. vasárnap 11.00: Advent 1. vasárnapja - istentisztelet

XII. 8. vasárnap 11.00: Advent 2. vasárnapja - istentisztelet

XII. 8. vasárnap 17.00: Lámpásózás a bócsai evangélikus templomban a Kútágas Citerazenekar szolgálatával, valamint szeretetvendégséggel

XII. 15. vasárnap 11.00: Advent 3. vasárnapja — ezen a vasárnapon nem tartunk családi istentiszteletet, helyette hagyományos istentisztelet lesz

XII. 22. vasárnap 11.00: Advent 4. vasárnapja

XII. 24. kedd 17.00: Karácsony estéjén istentisztelet a hittanos gyermekek szolgálatával

XII. 25. szerda: úrvacsorás karácsonyi istentisztelet

XII. 26. csütörtök 11.00: Családi istentisztelet

XII. 29. vasárnap 15.00: Óévbúcsúztató hálaadó istentisztelet Bócsán

2025. január 5. 11.00: az újév első vasárnapján úrvacsorás istentisztelet Bócsán

Református adventi és karácsonyi alkalmak

XII. 1. és 15. vasárnap 9 óra: adventi istentiszteletek

XII. 24. kedd (szenteste) 9 vagy 10 órai kezdéssel a hittanos gyermekek szolgálata

XII. 25. szerda 9.00: istentisztelet úrvacsorával karácsony első napján

2025. január 5. 9.00: istentisztelet az új év első vasárnapján
Istentiszteleteink minden hónap első és harmadik vasárnapján 9 órakor kezdődnek az evangélikus templomban



BÓCSAI SZENT MARGIT PLÉBÁNIA

Plébániai ügyintézés

Kedd: 16:00-18:00
Csütörtök: 16:00-18:00
Péntek: 16:00-18:00

- Szentmise szándék
- Egyházi hozzájárulás
- Egyéb ügyintézés

Amennyiben a fenti időpontokon kívül szeretne valaki ügyeket intézni az a **06 70/ 850-5134 -es telefonszámon, vagy a szt.margit0118@gmail.com bátran keressen!**

Látogatás a kozmetikus műhelyben

„Tőlünk függ minden, csak akarjunk!”

(Széchenyi)

Mik a kozmetika új trendjei? Tényleg eltűntethető a megunt tetoválás? Valóban nem fáj a körömgomba kezelés? Péter-Szabó Biankával beszélgetek.

2008-ban elvégeztem a kozmetikus iskolát — mesél eddigi életútjáról Bianka. Nagyon szeretem a szakmámat! Valamint az is lényeges, hogy ezt a munkát két gyermekem mellett is tudom végezni. Sokszor a délutáni órákban dolgozom, mert a vendégköröm nagy része munka után tud csak eljönni. Szerencsére van egy nagyon jó férjem, így ilyenkor ő van a kisfiainkkal.

— **Mi az, ami a te specialitásod?**

Fő profilom a kozmetika (arckezelések, gyanta, festések). Emellett kéz- és lábápolást, valamint és sminktetoválást is vállalom. Pedikúrnél a gombás körmök kezelése a specialitásom. Sminktetoválásnál a szemöldök és a szem.

Számos képzésen veszek részt melyekre pénzt és időt nem sajnállok. Sok esetben privát oktatásra megyek, ahol csak a mentor és én vagyok.

— **Hirdeted a körömgomba kezelést. Mennyire fáj ez?**

Minimálisan, mert csak is tőrészetárig csiszolom le a beteg köröm felületét különböző csiszoló fejekkel. A körömgomba kialakulásának több oka is lehet: megnyomja a cipő, ráesik valami, de más betegség is okozhatja. Lelki háttere ugyancsak lehet, pl. gyász esetén. Fontos, hogy a kezelés alatt a vendég otthon is ápolja a beteg körmöt!

— **Ahogy hallom, nagyon megy a szemöldök- és szem tetoválás.**

Igen. Én púderes szemöldök tetoválást készítek, ami egy esztétikai tetoválás. Ez már nem olyan, mint a régi tetoválások. Ez egy természetes, egységes képet ad az arcnak.

Régi, megcsúnyult tetoválásokat is el tudok távolítani egy erre alkalmas enzimmel. Amit ha a bőrbre juttatok, akkor egy idő után kioldódik a régi pigment.

— **Itt vannak az ünnepek, majd következik a báli szezon. Meglátszik?**

Tíz évvel ezelőtt nagyon sokan sminkeltek, de aztán jött nálam a babavárás, majd a covid. Megváltoztak az idők: az emberek internetről megtanultak



sminkelni (tiktok, instagram), így nincs már akkora kereslet erre a szolgáltatásra.

— **Tinik?**

Nagyon szeretem a mostani tizenéveseket, mert inkább a természetes a divat náluk. Mi ilyen korunkban még kék szempillaspirált használtunk.... Sokan kéri a szempilla liftinget, ami megemeli a szempillákat, ezzel egy műszempilla hatást eredményez, emellett a szemöldök laminálás is divat. Ennek során a szemöldök szálakat kiegyenesítem, „meghosszabbí-

tom”. Ezek 4-6 hétig is tartósak lehetnek.

— **Szép ez a műhely! Sokat kell beruházni ebben a szakmában?**

Igen, nagyon sokat. Fontos a fejlesztés, fejlődés. Gépekre is szükség van. Viszont én még hiszek a hagyományos kozmetikában.

És az utolsó mondat Biankától, ami az egész interjú alatt érezhető volt: „Jól érzem magam a bőrömben, jó helyen vagyok és mindennap megtalálom az életem értelmét.”

K. L.



Adventi programajánló

XII. 8. advent 2. vasárnapja 17.00

Evangélikus templom: citeraest, lámpásózás, gyertyagyújtás, szeretetvendégség

XII. 15. advent 3. vasárnapja

Tájház: Citeramuzsika, gyertyagyújtás, a tájház megtekintése, kocsizás Dutrával, gyerekeknek kézműves foglalkozás


Szilveszteri batyus bál Bócsán
Helyszín: Hungaricum és Civil
Közösségi Ház
Vendégvárás: 19:00
Vacsora: 20:00 (Töltött káposzta)
JEGYÁR ELŐVÉTELBE 8000 FORINT,
HELYSZÍNEN 12000 FORINT.
JEGYEK KORLÁTOZOTT SZÁMBAN A
PIROSKA DIVATBAN ÉS BORBÉNYINÉ
HARNÓCZI ANIKÓNÁL VÁSÁROLHATÓK.
ELŐVÉTELES JEGYVÁSÁRLÁSRA
DECEMBER 28-IG VAN LEHETŐSÉG!
A hangulatról DJ Szecsca gondoskodik
Büfét üzemeltetünk
Az este folyamán tombola
Cím: Bócsa
Keckeméti út 2.
Elérhetőség: 06305250503



Szent Imre mise Fischerben



„Sokunknak van olyan gondja, amit nem tudunk elengedni: egyszerűen belénk szorult!” — ezzel a gondolattal kezdte szentbeszédét a Bócsát novembertől pásztoroló Farkas Tibor atya.

Majd így folytatta: „Sokszor vezet minket a csalódás és a düh. Pedig az Úrnak gondja van az ő szolgálóira. Jézust kell követnünk, de úgy, hogy bátran fel merjük venni a magunk keresztyét, és

így vállaljuk fel terheinket. A végén pedig a dicsőség keresztyévé válik ez a teher, Legyünk tehát bátrak a mi hitünkben!”

Árpádházi Szent Imre a fischerbócsai katolikus templom védőszentje. Mindig no-

vemberben tartják a templom búcsúját. A szó maga azt jelenti: „búcsú a bűneinktől és a terheinktől”. Egyben jó felkészülés az adventi időre. Idén húszan éltek ennek lehetőségével. **K. L.**



Martinstag, azaz Márton nap — 2024

Idén sem maradhatott el a már hagyománynak számító Martinstag rendezvény iskolánkban, amelyet éppen az ünnep napján, november 11-én tartottunk. A német nyelvet tanuló diákok lázasan készültek, lámpást készítettek, süteményt sütöttek. A gyerekek 4 csapatban mérték össze tudásukat és ügyességüket. Volt a feladatok között német nyelvű kvíz, labirintus, különbségkeresés, libatollal és tintával történő írás. Az igazi élményt azonban a mozgásos feladatok jelentették. A kicsik

óriási lendülettel keresték az iskola folyosóján eldugott libákat, hiszen pontot értek. Márton-lovaglás, popcorn- és libaszállítás, de öltöztetés is volt a csapatszámok között. A nagy versengés után következett a sütemény-és lámpásverseny eredményhirdetése.

A szülők által behozott szendvicset, zsíros kenyeret, süteményt gyorsan elfogyasztották a gyerekek. Bócsa Község Oktatásáért és Közművelődéséért Alapítvány jóvoltából csillapíthattuk szomjunkat forró teával és üdítővel. Ezu-

tán következett a várva-várt lámpás felvonulás, ahol megjelent maga Szent Márton is lóháton, így vezetve a szülőikkel szép számban kiengészült menetet. Hálás köszönet ezért Pais Péternek.

Szervező kollegáim nevében (Kófalvi Erika, Vicskó-Nyúl Anna, Terbe Erika, Kothenczné Fűz Szilvia) megköszönöm minden szülőnek, illetve az Alapítványnak (Szendi Erika, Balogné Nagy Dóra, Szabó Klára) aki jelenlétével és bármi-



nemű segítségével hozzájárult a rendezvény sikerességéhez.

Szlobodáné Rakonczay Tünde



Eredmények

A zsűrinek nehéz feladat volt a beérkezett munkák kiértékelése, de végül megszületett az eredmény:

Sütiverseny I. hely: Szabadi Tamás (3. osztály), II. hely: Kozák László (3. o.), III. hely: Horváth Gréta (4.o), Különdíj: Mészáros Miléna (4.o.).

Lámpásverseny: I. hely: Kovács Réka (4.o.) II. hely: Tófeji Szofi (3. o.), III. hely: Kothencz Nimród (4. o), Különdíj: Pálincás Attila (8. o.)

Fejezetek a 118 éves Bócsa történetéből

1956 eseményei evangélikus szemmel 2

Az utókor már tudja, de akkor még nem sejtették, hogy nemsokára, októberben véres forradalom veszi kezdetét, melyet még véresebben ver le a szovjet hadsereg a november 4-i támadásával. Vajon mi foglalkoztatta ebben az időben a bócsaiakat?

Lusták, vagy csak fiatalok?

Szupplikáció, azaz teológus vendégszolgálat

A teológushallgatók látogatása mindig többcélú: megismerik a gyülekezetek működését, segítik a helyi lelkész munkáját, meghallgatják tanácsait, isten-

Országos Lelkésznevelő Intézetet illette meg.

Az is igaz, hogy nem minden nagyvárosi fiatalembernek volt vonzó a rideg tanyavilágban történő kóborlás és beszélgetés, sokszor vadidegen (esetenként éppen vad és idegen) emberekkel.



tiszteleti ígértetést, bibliórát tartanak, és (adott esetben házról házra járva) adományokat gyűjtenek a lelkészképzés költségeinek támogatására. Ez lehet pénzbeli, de különösen faluhelyen — főleg az akkori szegény világban — termény is. Bócsán pedig a több istentiszteleti helyszín miatt főleg nagy ünnepeken kél el az effajta segítség, hiszen a lelkész meglehetősen túlterhelt ilyenkor.

Az ekkor tett gyülekezeti adományok elszámolását úgy szabályozta az országos rendtartás, hogy a pénzben és terményben tett felajánlásból kifizették a teológus (latinul szupplikáns) útiköltségét, a terményadományt forintba felértékelték, az így keletkezett pénzösszeg 20 %-a teológus jutaléka lett, míg 80 %-a az

A forradalom Bócsán

Az október 23-i hírek pár napos késéssel érkeztek meg a faluba. Az elégedetlen nép a 28-án vasárnap a községházánál gyülekezett és zajos tömeggyűlés vette kezdetét.

Az itteni események részletes leírása egy későbbi lapszámban jelenik majd meg. Huley Alfréd lelkész is részt vett a nap eseményeiben. Hivatásának megfelelően célja az események jó útra terelése, és a lakossági hangulat békés mederben tartása volt. 1957 nyarán letartóztatták, és majdnem egy éven át vizsgálati fogságban tartották.

Így szól erről 1958-készült bírósági vallomása:

„Az 1956-os ellenforradalmi cselekményekben fél napig vettem részt. Az egyik nap délután az ún. Nemzeti Bizottság alelnökének választottak, amiről másnap reggel lemondtam. A helyi gyűlésen a katolikus kántor hosszas beszéde után mintegy 5 perces hozzászólást mondtam. Ugyanaznap éjjel felelőtlen elemek gyűjtogattak és romboltak községünkben. Ezek elfogására és művük megakadályozására karhatalmat kértem és ellenük a lakosságot sikerrel szerveztem.

A megyei bíróság egy évi börtönrre ítelt, miután már (vizsgálati fogságban) 9 és fél hónapot leültem. A Legfelsőbb Bíróság viszont kimondta, hogy a beszéd miatt bűnös vagyok, de a szövege meg nem állapítható. A Legfelsőbb Bíróság ítélete részletesen méltatta azt is, hogy a népvagyon és az emberek megvédésére siettem. Ezért az ítéletet leminősítette, a mellékbüntetéseket törölte és az egészet felfüggesztette.”

Tehát 1958 május elején már itthon lehetett, de „bűnös tetének” súlyát még évekig viselte. Hosszú időre elvették nagymotor vezetői jogosítványát, és megfigyelés alatt tartották.

A kérdés úgy is visszafordítható, hogy megéri-e vajon egy városi teológushallgatónak eljönni a pusztaságba úgy, hogy

nem is biztos, hogy összeszedi a „várt jutalékát”?

Kántorhiány

Az egyházi iskolák és a kántortanítói státuszok 1948-ban történt megszüntetésével erősen visszaszorult az egyházi értelmiség. A pedagógusok világi alkalmazásba kerültek, és az 50-es évektől munkáltatóik megtiltották nekik a kántori, karvezetői és bármilyen gyülekezeti tevékenységet. Hiszen nekik az új rend bázisainak kellett lenniük! Így sok helyen üresen maradt vasárnaponként az orgonapad. Bócsán korábban nem volt gyülekezet, a megalakulás után pedig nem is állt rendelkezésre mindenütt harmónium (lábbal fújtatós orgona jellegű hangszer). 1952-től leginkább Huley Alfrédné Kati néni kísérte a gyülekezeti éneket.

Istentiszteletek a pusztában

Szolgálati, istentiszteleti helyek lélekszáma, valamint távolsága a bócsai lelkési hivataltól és az istentiszteletek gyakorisága:

Központ, azaz Nagybócsa (161 fő), istentisztelet gyülekezeti teremben havi 2-3x

Zöldhalom 12 km, istentisztelet házaknál évi 3x

Gáspársor (69 fő) 6 km, istentisztelet az iskolában havi 2x

Bagi (37 fő) 11 km, istentisztelet az iskolában havi 2-3x

Fischer (79 fő) 7 km, istentisztelet házaknál havi 2-3x

Kisbócsa (alsó 54 fő, felső 33 fő, külső 51 fő) 11 km, istentisztelet templomban havi 2x

Ugri (43) 14 km, (Kisbócsára járnak)

Tázlár-Felsőtelep (31 fő) 17 km, istentisztelet házaknál évi 10x

Tázlár falu (62 fő) 22 km, istentisztelet református templomban havi 2x

Tázlár külső (73 fő) 26 km, alkalmanként házaknál

Szanki határ (42 fő) 22 km, alkalmanként házaknál

Mindösszesen: 721 lélek

Megjegyzés: ha egy hónapban 5 vasárnap volt, akkor nyílt mód a külső szórványokat meglátogatni, innen az évi 2-3 alkalom. A szórványok megközelítése: Tázlár falu és Felsőtelep Soltvadkerten át kövesúton, a többi dűlőutakon motorral, téli havazáskor gyalog.

**Összeállította:
Káposzta Lajos**

A Torockói Baráti Kör resztelt mája

A Bócsatoron már több éve készíti el Balogh Lajos a csapatnak saját recept alapján a résztelt májat. Ezúttal megosztotta velünk is a titkát:

Hozzávalók: 1 kg máj, 1 kg vöröshagyma, zsír, só, bors, majoránna

Elkészítés: Hagymát felkarikázzuk, félig megdinszteljük a zsíron, és megsózzuk. A májat 1-2 mm-es szeletekre szeljük, és rátesszük a hagymára. Borsozzuk (esetleg majoránna) és addig sütjük, míg nem lesz már véres. Túl sütni sem szabad, mert rágós és keserű lesz! A legvégén kell csak megsózni a májat.

Reggeli köszöntő a kisbírótól

Jó reggelt, jó reggelt,

Vége van az éjnek.

Disznó sikításra ébrednek a vének,

Tudja meg a falu,

Máma itten böllérvény lesz igen nagyvonalú.

Felkeltünk a kakasszóra,

Szépen összejöttünk a megnyitóra.

Csípős a reggel van egy kis didergés,

De mindenki felmelegszik,

Ha elkezdődik a szűrés perzselés.

Kedves egybegyűltek kik itt körül álltok,

Figyeljetek mi vár itt ma rátok!

Tegnap a jó hangulatot megalapoztuk,

Ma ezt csak fokozni tudjuk.

Egy hete megvolt a sorsolás,

Kinek hol a tanyája, meg a tűzvédelmi oktatás.

A munka forgatókönyve nem változott,

A Bócsatorhoz hat csapat csatlakozott.

Hat csapat méri össze tudását,

Zsúri meg tornáztatja az izelő bimbóját.

Lesz munka nem is oly kicsi,

Ezt elbírálja a háromtagú zsúri.

Szóval ők értékelnek adják a pontot,

Én esetleg iszok velük egy kortyot.

Hisz nincs pompásabb csemege a földön,

Mint a friss hús, fokhagyma, só, bors, paprika,

Míndez vékony bélbe zárva.

Míg eszem a számon ne jöjjön ki szó,

Hisz a nyelvem ilyenkor nem beszédre való.

Este kiderül ki lesz az ászok ásza,

Kinek legnagyobb a kolbásza.

Azt azonban nem tudjuk, hogy a zsúri ezt,

Hosszban vagy vastagságban méri le,

Egy colostok elő van nekik készítve.

Sok minden készül még a disznó testből,

Kóstolhattunk húrkából,

Szármából vagy toros húslevesből.

Malackáink uniósan fel vannak készítve,

Hogy sokkolás után tálba folyik piros vérre.

Lesz mindnek sok húsa meg zsírja,

Eheti a vendég ameddig a gyomra bírja.

Újdonság nem csak a disznótoros ételeket díjazzuk,

A jó fogópálinkát is kóstoltatjuk.

Szakavatott zsúri felhajt néhány kupicát,

Aztán előtör belőlük a nótás kedvű jó barát.

Adventi olvasós kihívás



Felnőtt: Michala Ries — 24 nap karácsonyig

Úgy tűnik, Ninának bejött az élet, látszólag nem hiányzik neki semmi. Jó állás, megbízható partner, remek kollégák, zökkenőmentes hétköznapiak, szerető család, közelgő előléptetés... Mi másra vágyhatna egy fiatal, ambiciózus nő? Aztán egyszer csak rájön, hogy ez nem elég. Egyik pillanatról a másikra mindent felborít maga körül, kilép a komfortzónájából, szakít a vőlegényével, és hátrahagyja, ami unalmas, ami megszokott. Karácsonyig van 24 napja, hogy teljesítse örültebbnél örültebb titkos kívánságait, családi csontvázakat húzzon elő a szekrényből, fájdalmas igazságokat ismerjen be, régi hibákat hozzon helyre, és megvalósítsa álmait.

Mivel a karácsonyi időszak tele van csodákkal, egy vonzó idegen is keresztezi az útját, aki minden alkalommal megdobogtatja a szívét, amikor csak rápillant. Dominik kedves, sármos, vicces és örülten szexi. Nina úgy érzi, jó társa lehet a különösebbnél különösebb kalandokban. Ő lehet a legszebb ajándék, amit valaha kapott. Ha a férfi elég bátor ahhoz, hogy megszelídítse.

Ifjúsági: Emma Thompson — A Varázsdada és a nagy bumm

„Amikor szükségetek van rám, de nem kedveltek, akkor maradok. Amikor már kedveltek, de nincs rám többé szükségetek, akkor elmegyek.” Ez Matilda dadus, a varázsdada munkamódszere, ugye emlékeztek rá? Ezúttal is a legnagyobb zűrzavarban érkeznek: a második világháború idején a Green gyerekek édesapját behívják katonának, s nekik édesanyjukkal együtt kell boldogulniuk a gazdasággal. Ráadásul nagynénjük nyakukra küldi sosem látott unokatestvéreiket Londonból a bombázások elől. A gyerekek között azonnal kitör a háborúság... Mi lesz ebből? Mi történik Green gazdával? Mihez kezdenek egymással az unokatestvérek? Vajon segíthet-e itt Matilda dadus varázslata?

Gyermek: Sophie Belin — Gyönyörű karácsony

Karácsony ünnepét szebbé varázsolja ez a könyv! A 24 mese – egyik érdekesebb, izgalmasabb, mint a másik – belerogat az ünnepi készülődés hangulatába: együtt csomagolhatod az ajándékokat a kis manókkal, együtt utazhatsz a rénszarvasokkal, és együtt izgulhatsz a Téliapóra várakozó gyerekekkel. Úgy hát pszt!... Helyezkedj el egy kényelmes fotelben, és figyelj...

A Boróka Könyvtár nyitva tartása:

Hétfő: 14:00-17:00

Kedd- Péntek: 10:00-12:00 és 13:00-17:00

Mexitor a Bócsatoron avagy mexikóiak Bócsán

Idén harmadik alkalommal érkeztek mexikói vendégek a Bócsatorra. De hogy kerültek ide? A történet évekkal ezelőtt kezdődött az Utazás Kiállításán, ahol bócsaiak néhány Budapesten élő mexikóival találkoztak, később pedig ez a kapcsolat barátsággá szövődött.

Ismét meghívást kaptak tehát Bócsa Község Önkormányzatától, amit örömmel elfogadtak és idén grúziai barátaikat is magukkal hozták. A 3 mexikói és 2 grúz vendég elkészítette



Mexikó egyik nemzeti eledelét, a tacot is, ami a hagyományos

disznótoros ételek mellett szintén kóstolható volt, és úgy

tűnt, hogy elnyerte az érdeklődők tetszését.

Nagyon jól érezték magukat, és hálásak a bócsaiak vendégszeretetéért, közvetlenségéért. Mint mondták, külföldiként nehéz egy ilyen jó vidéki élményt megszerezniük, gasztronómiai és kulturális értelemben egyaránt.

Köszönet a tolmácsolási, idegenvezetési munkáért Gáspár Villó spanyol-magyar két tanítási nyelvű tagozatos gimnazistának.

Kovács Illés

Köszöntő versek a Bócsator megnyitóján

Írták: sokan!

A brigádot alkotja család és barátok
Mindenkinek van feladata, majd látod
Rutinosnak mondható a csapat
Hiszen negyedszerre ragad fakanalat!

A főzést azonban megelőzi a szúrás
Kolbász és töltött káposzta gyúrás
A disznó minden része fel lesz dolgozva
Mellé jól is esik egy kupica pálinka

Böllérünk Bócsa falu kisbírója
De házon belül akadt egy kihívója
A dolgokban nem mindig az ő szava a döntő
Hogy mit kell csinálnunk? Kérdezd a répás hölgytől!

(Megjegyzés:
Ő Kovácsné Móni, kit így nevezett el Vágó Piros tavaly
s ezen aztán annyit nevettek, hogy leszakadt a ragalj
De hogy miért ő répás?
... majd kérdezz rá... én nem tudom, de elég tréfás)

Idén a Kanászok felköthetik a kiscatyát
Hiszen csapatunkban köszönhetjük Biankát
Ő a Szűz-Érmék legkisebb tagja,
Lehet, hogy a malac farkát is ő fogja

Sose volt sürgős dolgunk,
De, hogy az étel elkészüljön, nagyon kell iparkodnunk
Így kerül ki kezünkől sok finom termék
Mi vagyunk a Kan-Ászok kontra Szűz-Érmék!

Sokat tettek azért, hogy a nevükre méltók legyenek
és hogy ne mindig igyanak, de néha egyenek
Bócsa dűlőnevei között ez egy újkeletű szerzemény:
hisz tábla jelzi, hogy itt sok a vidám legény
És leány! Hölgyek, hajadonok, asszonyok
Mindegyikük kedves, egyik sem konok
Udvarukon pálinka fokozza szilaj hevük:
Ki hinné: Vidám Oldal a nevük

Ha ők szúrnak, a disznó már nem kel föl
Aki a Gondúzóbé ját, az nem tejföl!

Ott áll az a hegy, ahol a Nap kétszer kel föl
Az ő nevük: Torockói Baráti Kör
(és ez után felcsendült a csapat saját zenéje, melyre táncra is perdültek)

Nekigyürköztek ám a népek: jó nagy tanyát vertek!

1.500 adag, jóemberek, gyertek.

Főböllér Fritmann Jani, Melkvi László a fegyverhordozó

S mire elfáradnak, eljön hozzánk Mexikó

Buenos dias, vagy köszönjünk hellóval?

Meglepnek majd minket fűszeres takóval.

Gyerekek figyelem! A Művelődési Intézet

a tanya mögé vidám udvart intézett!

S áthallik a polgármester lelkes szózata:

Hiszen ez Bócsa Község Önkormányzata!

Futballcsapatunk itt tartja évadzáró programját:

A sok legény elpusztítja majd a leölt disznó legjavát.

Labdát most nem hoznak, eleget rugdosták.

Néhány meccs kemény volt, a bokájuk lef... meghúzták.

Feladatok kiosztva: van mészáros, ízvarázsló, itatós-etető

És hátul egy morcos arc: Jani, a töpörtyűfelelős!

Sok erős birkózó, EB-VB bajnokok,

a mai nap kést ragad, higgyék el, nagy dolog!

Úgy hogy döntsenek, egy nagy tapsra érdemes-e
a Bócsai BLSE?

A falukemence idén is beindul

venyige, meg sok gally nemsoká lángra gyúl

A Mikulás nem hozhat virgácsot most ide:

Bedobnák azt is a tűz közepibe

Amint a kemence, forró lett eléggé

bekerül a tészta, de nem ég majd szénné

Sok éve élvezzük ezt a két családot:

Csipakék, s Haskóék sütnék ma kalácsot

Bócsator — 12. alkalommal!

Igazi parázs kezdés volt: A „Pálinkás Jóreggelt”-re tréfás versek születtek Kovács Nándor és Káposzta Lajos tollából. A vidámságot tetézte, hogy ezen alkalommal még egy csapatinduló is felhangzott (ugye, torockóiak?). Aproó: a torockóiak meglepetésszerűen jelentek meg Gál Tamás elnök előtt (csak úgy... Vajon hogy fogja ezt a Baráti Kör viszonzni? Mert hogy visszaadják a titokban kezelt vizitet, az biztos!)

A régi hagyományok

tovább élesét méltatta Szőke-Tóth Mihály polgármester köszöntőjében. Mint elmondta, „Bócsa egyik nagy értéke az, amit itt megélünk!” Amíg felkötötték a kötevényeket a csapatok vezetőire, a Nostalgia Zenekar húzta a tust. A fiúk igencsak kitettek magukért: kisebb szünetekkel este 7-ig muzsikáltak a táncos lábúaknak.



A művészvendég



— először a reggeli kenyérrel, majd a dutrásokat, az árusokat, a fellépőket és újra a csapatokat.

Aproó dutrások!

Igazán jó helyre kerültek a traktorok, no meg a hozzájuk társult Ladák! És nem csak a járművek füstöltek, de Bíró István is. (Nem füstölgött, tényleg „füstölt! Bemutatta saját készítésű, mobil füstölőjét, benne sonkákkal, külön kis előadást tartva a riporternek.)

A dekoráció



A központi tanyaudvarban a nostalgia jegyében lehetett böngészni a régi bócsai képeket. A Tájházból zsírosbödönök és bölléreszközök kerültek ki. A szelfi-asztalnál pedig az emlék-

könybe írhattak a látogatók. A tanyaudvarokon sem volt ez másként: malacpofák, beöltöztetett bácsi-néni figurák, tőkök, régi Szabad Föld újságok és virágdekorációk gyönyörködtették a népet. Itt sem volt hiány a régi disznóvágós eszközökben, sőt beindult a kézi hajtású pörkölő is.

Hú, de finom!

– fél 8 felé a sült vérrrel nyitották meg a disznótoros étkek sorát, melyet a látogatók jegy ellenében kóstolhattak. Tájékoztatókat eligazító táblák segítettek az információs faháznál: megtudhatták,



melyik tanyaudvar merre található, és melyikben mi az aktuális finomság. Mert volt itt sült és rántott hús, disznótoros leves, kolbász és hurka, töpörtyű (ugye, Dudi Jani?), töltött káposzta

Helyezések

Ételek és tanyaudvarok

KAN-Ászok kontra SZŰZ-Érmék: Legjobb sült vér
Torockói Baráti Kör: Legszebb tanyaudvar és legjobb töpörtyű
Bucka-lakók: Legvidámabb csapat és legjobb leves
Böllér SE: Legjobb töltött káposzta emellett különdíj
Vidám Oldal: Legjobb hurka
Önkormányzat: Legjobb vendéglátó és legjobb pecsenye
Mexikói vendégek: Legjobb különlegesség
Főböllér: Németh János (Böllér SE) — érdekes egybeesés, hogy 50. születésnapján nyerte el a díjat

Pálinkaverseny helyezések:

I. helyezett: Böllér SE — sárgabarack pálinka
II. Torockói Baráti Kör — barackpálinka
III. Kan-Ászok kontra Szűz-Érmék — körte pálinka
Küldöndj: Vidám oldal — Diólikőr

Az eredményhirdetés végén Borbényi Hildát szólította a polgármester, és ajándékkal köszönte meg évtizedes munkáját. Hilda azóta egészséges fiúgyermeknek adott életet!



és persze rengeteg kalács! (Persze mind elfogyott...) A tájfutó verseny résztvevői is sorban befutottak: lehet, hogy a pecsenye csalogató illata miatt lett mindenkinek jobb az eredménye?



A programokról

Mondhatjuk, hogy a szokásosak? Inkább azt: a szokásos nagy örömök! A találkozások azokkal a Bócsa-barátokkal, akik ilyenkor itt vannak. Ők a következők voltak:

- a Halas Táncegyüttes, akik némelykor még a nézőket is bevonták a táncba

Az étkeket és a tanyaudvarokat bíráló bizottság



- Tóth Zsolt: a Kecskeméti Csárda tulajdonosa
- Lehoczki Klára: a bócsai Pipagyújtó Csárda tulajdonosa és vezetője
- Danis Éva: a Torgyik-Danis Kolbászműhely tulajdonosa
- a Kiskőrösi Kakasfőző Fesztivál főszervezője

A pálinkákat bíráló bizottság:



- Sipiczki István: a Vinotrep Kft. pálinkamestere
- Gyurján Attila: a Mátyás Pálinkaház pálinkamestere
- Bondor Dénes: a bócsai Szent Hubertus Vadásztársaság elnöke

- a Bócsai Boróka Általános Iskola tanulói — a társastánc tanzakos növendékek
- a Bóbíta Óvoda gyermekeinek néptánc bemutatója
- a Bócsai Boróka Citerazenekar — zárásként közös produkcióban a Halas Táncegyüttesel
- a Jó Laci Betyár – programzáró össztáncal

Ne feledkezzünk meg a kísérő programokról: ennek során a Nemzeti Művelődési Intézet Hungarikum játszótérje várta a gyerekeket, valamint helyi és környékbeli termelők ill. kézműves vásár épült fel a bejáratnál.

A XII. Bócsator médiaháttere

A rendezvény több ismert környékbeli médiában meghirdetésre került. Emellett a szervezők hálásan köszönik a műsor közbeni híradásokat, kép- és videomegosztásokat, melyeket jópáran napokon át folytattak. Csak egy adat: A BAON Bócsator cikkét a következő hét szerdáig 4.000 ember látta, a képgalériát 15.000. Ez egy ilyen kis falu rendezvényénél óriási szám!

Köszönet

— a rendezvény helyszínének előkészítésében, dekoráció elkészítésében minden önkormányzati dolgozónak, a Mozgáskorlátozottak Egyesületének, a kézimunka kör tagjainak

— a kalácsütő csapat minden tagjának, a Dutra Baráti Körnek, hogy színesebbé tették a programot.

— Köszönet minden önkéntesnek, aki munkájával hozzájárult a rendezvény sikeréhez.

Mert ettől vagyunk és maradunk az élmények faluja!

A bócsatoros híradást összeállította:

*Belákné Vincze Mónika, Bíró Róbert, Káposzta Lajos,
Kovács Nándor*





A Bócsai Önkormányzat lapja

Bócsai Hírek



Kiadja: Bócsa Község Önkormányzata
 Felelős kiadó: Szőke-Tóth Mihály, polgármester
 Szerkesztők: Káposzta Lajos és Belákné Vincze Mónika
 ISSN 2677-0695 (Nyomtatott), ISSN 2677-0709 (Online)
 ISSN 2677-0695 (Nyomtatott)
 ISSN 2677-0709 (Online)
 www.bocsa.hu
 Tördelés és nyomdai munkák: s-Paw Bt., Üllés
 Megjelenik havonta.



Bócsa Község Önkormányzat által biztosított közétkeztetés

DECEMBER HAVI ÉTLAP

	HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK
2024. DECEMBER 02-23.					
XII. 02-06. 49. hét	Zöldségleves	Tárkonyos csirkeraguleves	Szilvaleves	Karfiolleves	Paradicsomleves
	Fokhagymás harcsafilé Rizibizi	Almás pite	Rakott burgonya	Székelykáposzta	Szezámagos rántott csirkemell Petrezselymes burgonya
XII. 09-13. 50. hét	Húsleves cérnametéllel	Babgulyás csipetkével	Zöldborsóleves	Orjaleves	Karalábéleves
	Gombapörkölt Tészta köret Cékla saláta	Somlói galuska	Paradicsomos húsgombóc Főtt burgonya	Rántott szelet Petrezselymes rizs	Fokhagymás tarja Zöldborsófőzelék
XII. 16-20. 51. hét	Zöldbableves	Lebbencsleves	Daragalskaleves	Tojásleves	Halászlé
	Bolognai	Hagymás csirkemáj Burgonyapüré Káposztasaláta	Rakott karfiol	Brassói	Mákos guba vanília öntettel
XII. 23-29 52. hét	Csontleves Töltött káposzta				
XII. 30-31. 53. hét					

Várjuk vendégeinket jövőre is!

Infó és rendelés: +36 70 501 54 20
bocsakonyha@t-online.hu
A változtatás jogát fenntartjuk.
A menü ára 1500 Ft